
ZAVEDENÍ KONCESE NA PRODEJ „ALKOHOLU“ OD 17.10.2013 
 

NOVÍ PODNIKATELÉ MOHOU PRODÁVAT „ALKOHOL“ POUZE NA ZÁKLADĚ 
KONCESE 

STÁVAJÍCÍ PODNIKATELÉ MUSÍ POŽÁDAT O KONCESI DO 6 MĚSÍCŮ 

 
Dne 17.10.2013 nabyl účinnosti zákon č. 309/2013 Sb., kterým se změnil zákon č. 455/1991 
Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů. 
Předmětná novela mimo jiné reguluje prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin tím, 
že se rozšiřuje předmět podnikání u stávající koncesované živnosti „Výroba a úprava 
kvasného lihu, konzumního lihu, lihovin a ostatních alkoholických nápojů…“ Předmět 
podnikání je rozšířen o prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin 

Noví podnikatelé, kteří hodlají podnikat v prodeji kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin 
mohou od 17.10.2013 tuto činnost vykonávat pouze na základě koncesované živnosti. 

Stávající podnikatelé, kteří kvasný líh, konzumní líh a lihoviny: 

- prodávají konečným spotřebitelům v restauracích a zařízeních, které poskytují 
občerstvení na základě živnostenského oprávnění pro provozování živnosti řemeslné 
s předmětem podnikání „Hostinská činnost“ 

- nebo se zabývají distribucí, prodejem těchto produktů jak podnikatelům, tak i 
konečným spotřebitelům v obchodní síti v rámci živnostenského oprávnění pro 
provozování živnosti volné s předmětem podnikání „Výroba, obchod a služby 
neuvedené v přílohách 1 až 3 živnostenského zákona“  

musí požádat o koncesi ve lhůtě 6 měsíců ode dne účinnosti tohoto zákona. 
 
Podle přechodných ustanovení uvedeného zákona podnikatel, který je oprávněn prodávat ke 
dni nabytí účinnosti tohoto zákona, tj. k 17.10.2013 kvasný líh, konzumní líh a lihoviny, může 
v této činnosti pokračovat po dobu 6 měsíců od dne účinnosti tohoto zákona.  
V případě, že podnikatel hodlá pokračovat v provozování uvedené činnosti i po uvedené 
lhůtě, je nutné, aby se nejpozději do 6 měsíců dostavil na živnostenský úřad a požádal o 
koncesi pro prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin. 
 
Upozorňujeme, že marným uplynutím lhůty k podání žádosti o koncesi pro prodej kvasného 
lihu, konzumního lihu a lihovin podnikateli právo prodávat kvasný líh, konzumní líh a lihoviny 
zanikne.  
 
Bližší informace Vám podá: 
 
Městský úřad Slaný, odbor obecní živnostenský úřad, Velvarská 136, 274 01 Slaný 
Úsek registrace, tel. č. 312 511 221, 312 511 223, 312 511 225, 312 511 227. 


